
www.obecpodlesi.cz Ročník XXI.

PODLESKÝ
ZPRAVODAJ

srpen 2011 Měsíčník obce Podlesí

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

 Fotografie z loňské akce Loučení s prázdninami

PŘIPOMÍNÁME
Ty z Vás, kteří jste si 
oblíbili areál lesního 
divadla Na Skalce, upo-
zorňujeme, že v pátek 
19.08.2011 a v sobotu 
20.08.2011 se zde koná 
další akce. Na tento 
termín má divadlo za-
mluvené divadelní spo-
lečnost Za Vodou z Čen-
kova. Tento soubor vy-
stupuje s vlastní tvorbou. 

Návštěvníci divadla tak mají možnost zhlédnout nová, pro 
ně zcela neznámá, představení. Vystoupení divadla Za Vo-
dou jsou jiná než vystoupení divadelního souboru Skalka a 
tvoří tak protiklad toho na co je tradiční návštěvník lesního 
divadla zvyklý. Bližší informace o připravovaném vystou-
pení tohoto souboru naleznete na plakátovacích plochách.
Na Vaší návštěvu se těší členové souboru.
 Milan Kříž, starosta
LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI
Letošní prázdniny se již překlopily do druhé poloviny, 
naši školáci se „zcela určitě“ těší na nový školní rok. Pro 
ty, kteří si chtějí letošní prázdniny užít až do konce, je na 
sobotu 27. srpna 2011 od 13.00 hodin připraveno tradiční 
Loučení s prázdninami. Akce se koná v areálu TJ Sokola 
Podlesí a na přilehlé obecní louce. Na realizaci akce opět 
spolupracují: Klub vojenské historie Příbram, Kiwanis 
klub Příbram, Obec Podlesí, SDH Podlesí, TJ Sokol Pod-
lesí a další příznivci. Pro účastníky je připraven bohatý 
program s řadou ukázek a soutěží, ve kterých si soutěžící 
změří své síly. Hudební doprovod odpoledne bude v režii 
DJ Špalka. Jako vstupné bude vybírán pamlsek pro psy, 

tedy různé piškoty, těstoviny, konzervy, granule atd. (ne-
noste syrové maso!), které budou následně předány do 
psího útulku Maják v Lazci. S pamlskem pro psy vezměte 
s sebou i dobrou náladu a přijďte se s námi pobavit. 
Na Vaši účast se těší pořadatelé.
 Milan Kříž, starosta

Z JEDNÁNÍ STAROSTŮ
Ve čtvrtek 14. července 2011 proběhlo na Městském úřadu 
v Příbrami pracovní jednání starostů obcí bývalého okresu 
Příbram, které sousedí s Vojenským újezdem Brdy. Svo-
lání tohoto jednání inicioval MVDr. Josef Řihák, senátor 
Parlamentu České republiky a starosta Města Příbrami. 
Téma tohoto jednání, kterého se zúčastnilo celkem sedm-
náct starostů, byl záměr Vlády České republiky zrušit do 
roku 2015 Vojenský újezd Brdy.
Starostové na toto téma diskutovali. Na závěr jednání 
přijali a podepsali společné prohlášení v této věci. Celé 
prohlášení starostů otiskujeme na jiném místě Podleského 
zpravodaje.
V diskuzi mimo jiné zaznělo: přítomní starostové vcelku 
chápou, že i Ministerstvo obrany musí šetřit. Ne zcela však 
chápou, že armáda a vláda chce rušit pravděpodobně nej-
starší vojenský újezd v České republice, který je plně ve 
vlastnictví armády, potažmo státu. Újezd, kde jsou defacto 
plně vypořádány majetkové poměry. Újezd na který je pří-
mo navázána přítomnost armády v regionu, kde je ze stra-
ny obcí z její přítomností počítáno a bylo i v její prospěch, 
respektive v prospěch jejich příslušníků investováno z ve-
řejných rozpočtů do rozvoje školství, zdravotnictví, občan-
ské vybavenosti atd. Jen těžko si starostové dovedou před-
stavit, že armáda zůstane zde, ale cvičit bude na Libavé. 
To prostě nemá pro starosty logiku. Stejně jako skutečnost, 
že armáda svůj újezd zruší a cvičit bude „na cizím“, kde 
platí vysoké nájemné. Za velký problém starostové pova-
 Pokrač. na straně 2
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žují zdejší pyrotechnickou zátěž. Její odstranění bude stát 
řádově stamilióny korun. V první řadě se však starostové 
obávají, že zcivilněním prostoru bude narušeno prostředí 
přirozené akumulace spodních vod, které tyto obce vyu-
žívání k zásobování obyvatelstva kvalitní pitnou vodou, 
které začíná být pomalu nedostatek. Po zkušenostech ze 
Šumavy se obávají i devastace přírody, které se zde díky 
přítomnosti armády velmi dobře daří.
V diskuzi zaznělo, že se starostové obávají i privatizace 
prostoru „českým způsobem“. Tedy převodem pozemků na 
akciovou společnost a její následné vytunelování.
Všichni přítomní se shodli, že pokud armáda skutečně 
prostor opustí, mělo by území předtím získat jinou formu 
ochrany. Milan Kříž, starosta

Prohlášení starostů obcí a měst okresu 
Příbram, které sousedí s Vojenským újezdem 
Brdy
My, starostové obcí a měst z okresu Příbram, které sousedí 
s Vojenským újezdem (VÚ) Brdy prohlašujeme:
Neztotožňujeme se s návrhem na zrušení VÚ Brdy. 
V případě, že ke zrušení VÚ Brdy dojde, vyzýváme vládu 
České republiky, Ministerstvo obrany ČR, Ministerstvo 
životního prostředí ČR a Středočeský kraj, aby důsledně 
zajistili na území VÚ Brdy účinnou ochranu přírody, 
zabránili poškození zdrojů kvalitní pitné vody, zajistili 
bezpečnost občanů a zamezili devastaci a zcizení majetku.
Území VÚ Brdy je od roku 1926 neobydlené. Stalo se 
významnou enklávou čistého životního prostředí uprostřed 
České republiky. Celá oblast je pro všechna podbrdská 
města a obce životně důležitým zdrojem kvalitní pitné 
vody. Na území Brd se zachovala jedinečná rostlinná a 
živočišná společenstva. Je proto naší povinností zajistit 
další nerušený rozvoj této jedinečné brdské přírody. 
K prosazení našich cílů navrhujeme:
- Ještě před zrušením VÚ Brdy zřídit na celém území 
Chráněnou krajinnou oblast.
- Provést inventarizaci majetku a posouzení hospodářských 
a ekologických škod vzniklých působením vojsk.
-  Provést komplexní monitoring území s cílem zjistit 
místa s výskytem nevybuchlé munice. Následně pak 
zabezpečit tato místa na náklady státu tak, aby zde nedošlo 
k ohrožení zdraví a životů občanů. 
- Zachovat územní celistvost VÚ Brdy. Ponechat VÚ Brdy 
ve Středočeském kraji, nepřipustit změnu parcelace území. 
- Ponechat hospodaření v lesích na státem řízené 
organizaci.
- Zajistit stavební uzávěru na celém území VÚ Brdy 
s cílem zabránit chaotické realizaci developerských 
projektů. Budoucí rozvoj území navrhujeme realizovat 
pouze v souladu s ekologickou legislativou EU a až po 
zajištění ochrany přírody a vodních zdrojů na území Brd.  
Vyzýváme občanské organizace, spolky i jednotlivé 
občany, kterým není lhostejný budoucí osud Vojenského 
újezdu Brdy, k podpoře našich návrhů. 
 V Příbrami dne 14. července 2011
Podepsáni:
starostové obcí a měst Bezděkov, Bohutín, Bratkovice, 
Čenkov, Drahlín, Hluboš, Jince, Křešín, Láz, Lhota 
u Příbrami, Obecnice, Podlesí, Příbram, Sedlice, Trhové 
Dušníky a Věšín. 

PUTOVÁNÍ K PRAMENŮM
V sobotu 11. června 2011 podnikli členové kroužku mla-
dých hasičů další ze svých akcí. Po skončení celoroční hry 
Plamen, která členy kroužku zaměstnává po většinu roku, 
tentokrát vyrazili na výpravu s názvem Putování k pra-
menům. Tato poměrně dlouho plánovaná akce měla za cíl 
dorazit k pramenům Litavky. Sraz účastníků výpravy byl 
naplánován na osmou hodinu ráno u hasičské zbrojnici v 
Podlesí, odkud měla výprava vyrazit ke stanovenému cíli. 
Díky zapomnětlivosti některých členů kroužku, kteří měli 
dle dohody na sraz dopravit Milana Vůchu, jednoho ze 
dvou dospělých, kteří se výpravy zúčastnili, se start výpra-
vy lehce opozdil. 

Poté, co Milan dorazil, se výprava dala do pohybu. Hasiči 
putovali ve směru Podlesí, Orlov, Pilský rybník. Dále pak 
směr Skelná huť, Brdce a odtud pak na východní úpatí 
Hradiště, kde lze najít označený pramen Litavky. Řeka, 
kterou lze po větší část roku přejít suchou nohou, ale běda, 
když taje sníh nebo více prší. To pak dělá čest svému jmé-
nu a je opravdu divoká. Po dosažení cíle výprava nastou-
pila zpáteční cestu po trase Lázský rybník, Láz, Bohutín, 
Vysokopecký rybník, Lesopark. U stadionu na Litavce se 
výprava rozdělila. První část zamířila do Podlesí a druhá 
část do Příbrami.
Pro zpestření výpravy byla pro její účastníky připravená 
soutěž hlídek, které plnily různé úkoly a odpovídaly na 
různé otázky. V průběhu putování se mladí hasiči sezná-
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mili se stručnou historií míst, kudy procházeli. Za vrchol 
dne většina účastníků považovala přípravu oběda. Vařila 
se gulášová polévka. Na její přípravě se víceméně podíleli 
všichni zúčastnění. Také všem náležitě chutnala. Nikdo 
nenechal a žádná nezbyla.
Výpravy se zúčastnilo celkem osm mladých hasičů z SDH 
Podlesí a SDH Příbram I a dva dospělí členové SDH Pod-
lesí. Podle vyjádření dětí se výprava líbila. Pro podlesské 
hasiče posloužila k ověření jejich fyzické zdatnosti před 
připravovaným putovním táborem, který se koná v srpnu.
 Za SDH Podlesí Milan Kříž

Společenská kronika
Jubilanti srpen
V této rubrice pravidelně připomínáme významná 
životní výročí podlesských občanů od 70 let. Do dalších 
let přejeme dny plné pohody a hodně zdraví.

JUBILANTI 
Matějíková Helena 79 let
Tichá Marie  70 let
Pletánek Jiří  76 let
Čapková Marie  70 let
Dostálová Marie 79 let
Ježková Marie  75 let
Rubantová Anna 89 let
Zbránková Jarmila 85 let

NAROZENÍ
V červnu 2011 se narodily:
* Kateřina Srchová
* Annemarie Kocová
V červenci 2011 se narodila:
* Nikola Schöbelová 
Rodičům blahopřejeme k narození jejich štěstíček.

ZJEVIL SE MI PŘÍZRAK…
Ráda bych se s vámi podělila o svůj příběh, který, pokud 
budete mít štěstí jako já, může v dnešní hektické době, 
plné intolerance, závisti a lhostejnosti, potkat i vás.
Měla jsem úraz, naštěstí dopadl bez trvalých následků. 
Lékařem potvrzený formulář „Hlášení úrazu“ jsem šla 
konečně odevzdat do své pojišťovny. Přišla jsem pozdě, 
bylo už zavřeno. Po celodenním nekonečném vyřizování 
na úřadech nebylo divu, že mi ruply nervy. Bylo mi do 
pláče. Najednou v přízemí budovy vyšel ze dveří mladý, 
velice příjemný muž s dotazem, jestli pro mne může něco 
udělat. Představil se jako finanční poradce společnosti
SMS finanční poradenství, která spolupracuje s několika
pojišťovnami, tedy i s mojí. Teď přišlo něco jako zázrak, 
zjevení. Tento mladý, usměvavý a laskavý pracovník 
výše zmíněné společnosti mi nejen zkontroloval můj 
vyplněný formulář, ale nabídl se, že jej se zárukou 
doručí do pobočky mé pojišťovny. Navíc mi nevtíravým 
způsobem nabídl i bezplatné poradenství, které spočívalo 
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v tom, že mi zkontroluje všechny mé pojistné smlouvy 
vč. stavebního spoření, hypotéky i penzijního fondu. 
Této bezplatné služby jsem okamžitě využila, to se prostě 
neodmítá. K mému milému překvapení mi tímto mladým 
mužem bylo vysvětleno, že některé mé smlouvy jsou 
staré, tudíž nevýhodné, neposkytují dostatečné zajištění, 
jinde platím zbytečně za rizika, která nevyužívám, za něco 
platím zbytečně několikrát. Navíc jsem ani nevěděla, že 
mohu využívat různé výhody a bonusy. Řešení, které mi 
pracovník společnosti SMS finanční poradenství nabídl,
mi měsíčně ušetří několik set korun. Z pochopitelných 
důvodů jsem jeho služeb ráda využila. Všem mým 
známým vřele doporučuji tuto společnost, jejíž pracovníci 
jsou vysoce profesionální, vstřícní, nevtíraví.
V dnešní době jsme zvyklí na nevrlé, náladové úředníky, 
které evidentně obtěžuje Vaše přítomnost, natož aby vám 
poskytli nadstandardní službu. Společnost SMS finanční
poradenství vnesla do dnešní hektické doby úplně nový 
rozměr – ochotu, úctu, trpělivost, nadstandardní servis 
a vysoce profesionálně vybavené pracovníky. Vám 
všem tento zázrak vřele doporučuji. Nebudete zklamáni. 
Z pochopitelných důvodů jsem si zjistila jejich pracoviště. 
Od 1.8.2011 se tato společnost přesídlí do nových prostor 
v obchodním centru TESCO,od.STAVUS (kontakt pro vaší 
informaci je 739523765), kde bude zákazníkům nabídnuto 
velice příjemné prostředí, usměvaví a laskaví poradci, 
kteří budou ochotni pro vás udělat i zdánlivě nemožné. 
Pěstujme si je, hýčkejme, je jich zatím jako šafránu.
 Jana Horáková

ČOV DUBENEC
(uveřejněno v Příbramském deníku 6.6.2011)
VODOHOSPODÁŘSKÁ STAVBA ROKU 2010
Svazek obcí pro vodovody a kanalizace, který tvoří 20 
obcí a město Příbram, získal již druhý titul za vodohospo-
dářskou stavbu roku.
První ocenění získal za stavbu „Úpravna vody Kozičín“, 
která byla vyhlášena vodohospodářskou stavbou roku 
2005. Jako druhé ocenění získal Svazek obcí za stavbu 
„ČOV Dubenec“, která byla vyhlášena vodohospodářskou 
stavbou roku 2010.
Slavnostní vyhlášení výsledků a předání ocenění proběhlo 
při příležitosti výstavy Vodovody a kanalizace 2010, za 
účasti představitelů Ministerstva zemědělství a Minister-
stva životního prostředí dne 25. května 2011 na brněnském 
výstavišti.
Původní čistírna odpadních vod, z padesátých let minulé-
ho století, již neodpovídala současným předpisům a její 
kapacita byla nedostatečná. Na ČOV jsou přiváděny od-
padní vody z části města Příbrami - Nové Hospody, obce 
Dubno, obce Dubenec, Vězeňské služby Bytíz a v budouc-
nu se napojí obec Drásov. 

Účelem stavby byla intenzifikace a rekonstrukce me-
chanicko-biologické ČOV na úroveň nejlepší dostupné 
technologie v oblasti zneškodňování odpadních vod, která 
zajistí splnění limitů na vypouštění odpadních vod do Ko-
cáby. Kapacita ČOV po intenzifikaci je 3 500 EO.
ČOV je vybavena systémem měření a regulace s přenosem 
hlavních dat na dispečink provozovatele 1.SčV a.s.
Celkové náklady stavby činily přes 37 mil. Kč, z čehož 
poskytnutá dotace od Ministerstva zemědělství činila 15 
mil. Kč, velmi zajímavý úvěr ve výši 17. mil Kč, na zákla-
dě výběrového řízení, poskytla Svazku Česká spořitelna. 
Zbývající částku hradil Svazek z finančních prostředků,
které získává z pronájmu svého vodohospodářského ma-
jetku od provozovatele 1.SčV a.s.
Svazek obcí pro vodovody a kanalizace, jako vlastník vo-
dohospodářského majetku, realizuje stavby, které zajišťují 
výrobu pitné vody a čistí odpadní vody ne proto, aby zís-
kal různá ocenění, ale proto, aby zajistil dodávku základní 
životní potřeby pro život člověka. Přesto nás tato získaná 
ocenění velmi těší a zavazují. Jedná se o úspěch Svazku, 
jehož nejvyšším orgánem je valná hromada, kterou tvoří 
dvacet starostů a zástupce města Příbram.
 Ing. Mixl, manažer Svazku

Své příspěvky, náměty, 
připomínky do PZ, zasílejte na 

e-mailovou adresu:

podlesi@pribramsko.net
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NOVÝ SBORNÍK PODBRDSKO JE NA SVĚTĚ

Podbrdsko – dřívě 
Vlastivědný sborník 
Podbrdska - je ročenkou 
Státního okresního archivu 
Příbram. Od roku 1994 se na 
vydávání podílí i Hornické 
muzeum Příbram. Posláním 
sborníku Podbrdsko je 
vydávání odborných článků 
ze všech oborů společenských 
i přírodních věd, které se 
vztahují k danému regionu. 
Ten byl vymezen nejen 
územím bývalého okresu 
Příbram, ale i oblastmi Brd 
a jejich podhůří v bývalých 
okresech Plzeň-jih, Rokycany, Beroun, Praha-západ a také 
oblastí Sedlecka-Prčicka.
Obsahově je tvořen příspěvky s vlastivědnými, 
historickými, pomocněvědnými, archeologickými 
a etnografickými tématy. Zařazovány jsou zprávy
o činnosti Hornického muzea, anotace a recenze. 
Z historie sborníku
Sborník Podbrdsko byl založen v roce 1994 jako nástupce 
někdějšího Vlastivědného sborníku Podbrdska, který 
zanikl v roce 1987. “V roce 1966 u příležitosti 750. výročí 
první písemné zmínky o městě Příbrami vyšlo 1. číslo 
Vlastivědného sborníku Podbrdska,“ uvádí k historii 
sborníku ředitelka Státního okresního archivu v Příbrami 
PhDr. Věra Smolová a dodává: „V následujících letech 
potom byly vydávány další ročníky, nakonec ale v důsledku 
různých okolností vyšlo poslední číslo označené 38, 39 v 
roce 1987, některá předchozí čísla však vůbec světlo světa 
nespatřila.“
Po roce 1990 se změnou politických poměrů v tehdejší 
ještě Československé republice byla tradice vydávání 
Vlastivědného sborníku Podbrdska obnovena. “Tak v 
roce 1994 vyšlo velmi skromné 1. číslo sborníku Státního 
okresního archivu v Příbrami nazvaného Podbrdsko,“ 
uvádí dále Věra Smolová. Později se k vydávání tohoto 
sborníku připojilo také Hornické muzeum Příbram, které 
je jeho spoluvydavatelem dodnes. Od roku 1994 se tak 
každý rok podařilo vydat jedno číslo. Kromě ročenek 
Podbrdsko se okresnímu archivu občas podaří vydat také 
monografie, poslední v řadě je kniha s názvem Střípky z
mozaiky protektorátní společnosti, která vyšla před dvěma 
lety. Náklad tohoto díla byl okamžitě rozebrán. 
Co najde čtenář v nejnovějším vydání Podbrdska?
V 18. čísle Podbrdska čtenáři najdou spoustu zajímavých 
článků v několika oddílech: články a studie; materiály; 
paměti a vzpomínky; diskuze; jubilea, výročí, nekrology; 
zprávy a anotace, recenze.
Za naši redakci si dovolím upozornit na některé zajímavé 
články v tomto nejnovějším sborníku. Například Slavomil 
Vencl přispěl článkem K poznání předneolitického 
osídlení jižního okraje středních Čech; Tomáš Řepa 
čtenářům nabízí článek s názvem Kaple Božího hrobu v 
Pičíně, Hana Pátková představuje Podbrdské zázraky či 

Jana Barešová píše o Kouzelném světě hraček z Hamira. 
“Všichni bývalí zaměstnanci i obyvatelé Příbrami si určitě 
rádi historii tohoto hračkářského podniku připomenou,“ 
věří Věra Smolová.
František Hála a Josef Velfl do sborníku přispěli článkem:
Příběh Jaroslava Pompla – resp. jeho pokračováním. 
Vyprávění o tomto českém vlastenci, který věnoval 
po vzniku Československé republiky veškeré své síly 
budování nového státu, je doplněno zajímavými dobovými 
fotografiemi. “Jedná se o osudy člověka, který měl 
pocit, že musí bojovat za svou vlast a nakonec se mu to v 
podstatě vymstilo, je to příběh typický pro české dějiny 2. 
poloviny 20. století, kdy lidem, kteří nasazovali svůj krk 
a pomáhali svým spoluobčanům za 2. světové války, se 
posléze dostalo odměny ve formě vězení,“ přibližuje Věra 
Smolová. 
Další zajímavý příběh pro sborník zpracovala přímo Věra 
Smolová a nabízí v něm čtenářům paměti a vzpomínky s 
názvem Budu tě věrně milovat, dokud nás smrt nerozdělí. 
Jedná se o milostnou korespondenci Josefa Vrbského 
a Emilie Macháčkové bohatě doplněnou dobovými 
fotografiemi. “Tato milostná korespondence příslušníků 
dvou významných příbramských měšťanských rodin není 
jenom o lásce, ale i o tom, jak se tehdy - na přelomu 19. 
a 20. století - v Příbrami žilo,“ dodává Věra Smolová.

Dále Rastislav Korený ve svém článku připomíná Anto-
nína Knora - zapomenutého průkopníka archeologického 
výzkumu Příbramska. V recenzi Martina Langa se čtenáři 
dočtou o knize Tomáše Makaje a jeho kolektivu: Střední 
Brdy na starých fotografiích a pohlednicích.
Křest ve skanzenu Vysoký Chlumec
V knize je článků o mnoho více, než je zde uvedeno, 
pokud jste milovníky podbrdského regionu a zajímáte 
se o něj, neváhejte a nové číslo sborníku Podbrdsko si 
zakupte. Jen připomínám, že slavnostní uvedení tohoto 
sborníku na trh proběhne v sobotu 20. srpna 2011 od 14 
hodin ve skanzenu Vysoký Chlumec u příležitosti Dne 
řemesel. 

V těchto dnech vychází další ročenka sborníku Podbrdsko – s pořadových číslem 18. Slavnostní 
uvedení tohoto sborníku na trh proběhne v sobotu 20. srpna 2011 od 14 hodin ve skanzenu Vysoký 
Chlumec u příležitosti Dne řemesel. 

Na fotografii vlevo: svatební fotografie Emilie a Josefa Vrbských;
vpravo: družbové Terezie Vrbská a F. X. Macháček. 
Foto: XVIII. sborník Podbrdsko ©
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DEN ŘEMESEL VE SKANZENU VYSOKÝ 
CHLUMEC 
Hornické muzeum Příbram, Obec Vysoký Chlumec, 
Státní okresní archiv Příbram a Pivovar Vysoký 
Chlumec pořádají každoroční akci s názvem Den 
řemesel. Tato návštěvnicky velmi úspěšná akce, při 
které proběhne slavnostní Křest sborníku Podbrdsko 
sv. XVIII, se uskuteční v sobotu 20. srpna 2011 od 10 
hodin ve Skanzenu Vysoký Chlumec. 
V rámci Dne řemesel ve Skanzenu Vysoký Chlumec 
budou představena tradiční řemesla spojená s venkovským 
hospodářstvím a lidovým stavebnictvím, například 
tesařství, kamenictví, klempířství, kovářství, mlynářství, 
řezání klád na katru (vodní pile), řezbářství, výroba 
skleněných vinutých perlí, provaznictví, košíkářství, 
řemenářství-sedlářství, svíčkařství, předení na kolovratu, 
výroba píšťal, pečení chleba v peci a pečení perníků.
Ve 14 hodin proběhne slavnostní Křest sborníku 
Podbrdsko sv. XVIII.
ZAHRAJÍ A ZAZPÍVAJÍ
K dobré pohodě zahraje flašinetář a folková kapela Epy
de Mye, folková legenda Pavlína Jíšová s dcerou Adélou 
Lounkovou, pražská folková kapela Šantré, sedlčansko-
vysokochlumecká folkrocková kapela Repete (revival mj. 
kapely Čechomor a Vlasty Redla) a vysokochlumecká 
bigbeatová kapela SHB. Občerstvení je zajištěno, příznivé 
vstupné 40 Kč dospělí / 20 Kč děti, studenti a senioři.

V příbramské nemocnici vystavují 
FotoFlegmatici
V Galerii gaudii gratia Oblastní nemocnice Příbram 
můžete navštívit premiérovou první příbramskou výstavu 
fotografií fotoklubu FotoFlegmatici Sedlčany.
Toto volné seskupení fotografů a příznivců fotografování 
vzniklo v roce 2008 z krátké tradice neformálních 
diskusních setkání nad fotografiemi a navázalo tak
na činnost dříve zaniklého fotoklubu Svazu českých 
fotografů. Jeho aktivní jádro tvoří parta přátel, kteří 
s oblibou podnikají výlety za krajinářskou fotografií,
ale nevyhýbají se ani jiným tématům a fotografickým
disciplínám. Výsledky snažení bilancuje každoroční 
výstava na základně klubu, jíž je Městská knihovna 
Sedlčany, i pravidelné výstavy v infocentru Sedlec 
– Prčice. Vedle toho se jednotliví členové se prezentují 
i individuálními autorskými výstavami, účastí na 
tématických výstavách nebo publikací svých snímků. 
Mimo vlastní tvorbu se klub věnuje i osvětové činnosti 
– pro začínající majitele digitálních fotoaparátů pořádá 
školení, semináře a tvůrčí dílny. 
Flegmatik, jeden ze čtyř druhů temperamentu (tělní 
tekutina, která ho podle starověkých názorů ovlivňuje, 
je hlen, řecky flegma) je typicky netečný introvert
neprožívající nebo nedávající najevo emoce, neschopný 
se pro cokoliv nadchnout a nevyhledávající změny a 
nové věci. Přijďte se tedy přesvědčit, do jaké míry těmto 
charakteristikám odpovídá výběr z klubové tvorby roku 
2010 FotoFlegmatiků ze Sedlčan. 
Výstava je již čtvrtou v pořadí v relativně krátké historii 
Galerie gaudii gratia.

DMS na podporu stavby varhan pro 
Svatou Horu 
Jedním z velkých a významných projektů, který realizuje 
Matice Svatohorská, je stavba nových velkých varhan na 
Svaté Hoře. Stavba započala podpisem smlouvy v prosinci 
roku 2008 a celková částka na realizaci byla vyčíslena na 15 
milionů Kč. I vy se můžete podílet na podpoře tohoto projektu! 
Jedním z hlavních bodů diskuze o stavbě nových varhan byla 
otázka, kdo bude realizátorem projektu. Na základě dohody 
záštitu nad projektem stavby nových varhan na Svaté Hoře 
nakonec převzala právě Matice Svatohorská. Jejím hlavním 
úkolem je totiž péče o svatohorský areál, a tak stavba nových 
varhan dobře zapadá do oblasti její činnosti.
V letech 2008 až 2011 na výstavbu nových varhan přispělo 
mnoho dárců drobnými i vyššími částkami. Matice 
Svatohorská také pořádá například benefiční koncerty,
jejichž výtěžek je poukázován na veřejnou sbírku stavby 
Velkých svatohorských varhan. Ke dni 30.6.2011 bylo na 
účtu shromážděno cca 3.485.000 Kč, tj. téměř 1/4 potřebných 
finančních prostředků.
Jak můžete přispět i vy
„Od července se nám podařilo získat povolení od Fóra dárců 
na zasílání dárcovských DMS pro stavbu svatohorských 
varhan,“ uvádí za Matici Svatohorskou Miloslava Šmolíková 
a dodává, že dárci mohou pomocí DMS přispívat pravidelně 
každý měsíc po dobu jednoho roku, nebo jednorázově.
DMS na podporu stavby varhan pro Svatou Horu
„Cesta, jak jednorázově podpořit stavbu velkých varhan 
pro Svatou Horu, už nemůže být jednodušší,“ vysvětluje 
Miloslava Šmolíková. Stačí odeslat dárcovskou SMS ve 
tvaru: DMS SVATAHORA na číslo 87 777. Cena DMS je 30 
Kč, na stavbu varhan pro Svatou Horu přispějete 27 Kč.


